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N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  M ü t z e l  

Mützel/2019-2024/21 

Sitzungstermin: Montag, 08.05.2023 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:42 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Mützel, Preußenhaus Mützel 

Anwesend sind:  
Mitglied des Ortschaftsrates  
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel  
Herr Michael Hünecke WG Mützel  
Herr Martin Hirschfeld WG Mützel  
Herr Henryk Lampert WG Mützel  
Herr Danny Seeger WG Mützel  
Herr Michael Sens WG Mützel  
Frau Bettina Wolle WG Mützel  

Verwaltung  
Herr René Peters  

 
Es fehlen: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Bestätigung der Tagesordnung     

3 Einwohnerfragestunde     

4 Bestätigung der Niederschrift vom 13.03.2023 - öffentlicher Teil     

5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil     

5.1 Neubau einer Mobilfunksendeanlage OT Hüttermühle    2019-2024/Bau-123 

6 Informationen des Ortsbürgermeisters - öffentlicher Teil     

7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil     

8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen 
Sitzung     

15 Schließung der Sitzung     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Der Ortsbürgermeister Feuerherdt eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und 
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
 Die Tagesordnung der heutigen Sitzung wird einstimmig bestätigt.  

 
  
     

            
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde   
 Im Rahmen der Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.  

 
  
     

            
 
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 13.03.2023 - öffentlicher Teil   
 Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 13.03.2023 wird ein-

stimmig bestätigt.  
 

  
     

            
 
TOP 5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil   
  
  
     

            
 
TOP 5.1 Neubau einer Mobilfunksendeanlage OT Hüttermühle  2019-2024/Bau-123 
  
 Beschlussvorschlag: 

Der Stellungnahme der Stadt Genthin wird zugestimmt. 
- Die Stadt Genthin nimmt die Planung zur Kenntnis. 
- Im Flächennutzungsplan der Stadt Genthin ist das Flurstück 76/13 als landwirt-
schaftliche Nutzfläche  
  dargestellt. 
- Die Stellungnahme ersetzt keine Genehmigung oder sonstige behördliche Entschei-
dungen entsprechend den Rechtsvorschriften 
 
 

 Abstimmungsergebnis  empfohlen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0              

 
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters - öffentlicher Teil   
 Der Ortsbürgermeister Feuerherdt verliest das IdV-Dokument, welches er durch den 

Protokollanten vor der Sitzung übergeben bekommen hat. Dieses Dokument ist eben-
falls Gegenstand des Tagesordnungspunktes 7 der heutigen Sitzung. 
 
Frau Wolle erfragt bzgl. dem stauendem Wasser auf der „Fußgängerbrücke“, wann 
die Brückenprüfung erfolgen wird. Diese Problematik besteht schon seit mehreren 
Jahren. 
 
Die Ortschaftsräte merken an, dass diese Antwort nicht befriedigend ist. 
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Ortsbürgermeister Feuerherdt führt aus, dass er die Fertigstellung der Urnengraban-
lage selbst in Augenschein genommen hat. 
 
Herr Lampert erfragt, ob hier die Pflanzen gepflanzt wurden. Sollte dies nicht der Fall 
sein, kann man nicht von Fertigstellung sprechen. 
Diesbezüglich erfragt der Ortschaftsrat, ab wann eine Nutzung der Urnengrabanlage 
erfolgen kann. 
 
Ortsbürgermeister Feuerherdt erklärt bzgl. der Anfrage zu Baumfällungen am 
Zernausee, dass diese seiner Ansicht nach die Stadt Genthin und nicht der Unterhal-
tungsverband „Stremme/Fiener Bruch“ dafür zuständig ist. 
Herr Lampert erklärt, dass auch er der Ansicht ist, dass diese auf dem Grund und 
Boden der Stadt Genthin stehen. 
Ortsbürgermeister Feuerherdt wünscht eine Information, wie und wann der Unterhal-
tungsverband reagiert hat bzw. ob doch die Stadt Genthin hierfür zuständig ist. 
 
Ortsbürgermeister Feuerherdt kritisiert, dass der Ortschaftsrat bei der Neubewertung 
der Grünflächenpflege in Mützel nicht einbezogen wird. 
 
Weiterhin führt er aus, dass die Antwort zu den Toilettenanlagen Zernausee und 
Sportplatz unbefriedigend ist. 
 
Ortsbürgermeister Feuerherdt legt dar, dass es bzgl. des Anstrichs der 4 Bänke auf 
dem Friedhof keine Antwort gab. Hier ist die Frage, wann diese gestrichen werden. 
 
Bzgl. der Anfrage zur Reinigung des Preußenhauses führt er aus, dass es verwal-
tungsseitige Vorgaben zur Reinigung gibt, welche ihm am heutigen Tag zur Verfü-
gung gestellt worden sind. Diese wird er an die Ortschaftsräte verteilen. 
 
Er merkt weiterhin an, dass es auf den Hinweis seinerseits, dass der Grünschnittcon-
tainer auf dem Hof des Preußenhauses nicht mehr benötigt wird, keine Antwort sei-
tens der Verwaltung gab.  
 

  
     

            
 
TOP 7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Das beiliegende Dokument wurde durch den Ortsbürgermeister bereits unter dem 

Tagesordnungspunkt 6 behandelt.  
 

  
     

            
 
TOP 8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Frau Wolle erfragt, ob die Stadt Genthin gewillt ist, das Gebäude des ehemaligen 

Jugendclubs am Zernausee an Vereine zu veräußern. Wenn ja, zu welchem Preis? 
Gern würde man diesbezüglich auch ein Gespräch mit dem Bürgermeister Günther 
führen wollen.  
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TOP 14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 
nichtöffentlichen Sitzung   

 Ortsbürgermeister Feuerherdt stellt die Öffentlichkeit wieder her. Im nichtöffentlichen 
teil wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 

  
     

            
 
TOP 15 Schließung der Sitzung   
 Ortsbürgermeister Feuerherdt schließt die Sitzung um 19:42 Uhr. 

 
 
 
 
(Rüdiger Feuerherdt)     (René Peters) 
Ortsbürgermeister     Protokollant 
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